

案號：104080370萬海慈善補助生活費6萬元

車床工職傷終生洗腎 經濟來源中斷

文·王誼瑀

跟著社工來到守家（化名）家中，他的後腦杓與手還包著紗布。在前往拜訪的路途中，社工提到之前去醫院探訪，光等他換藥就等了40分鐘，好在身上原有的許多潰爛傷口，如今看起來好些了。

60歲的守家半年前從事車床業，每天要噴上千個零件，工作三個月左右開始全身發癢、皮膚發黑。初期看皮膚科仍沒有改善，後來又伴隨嘔吐及體力不支的症狀，診所診斷是感冒引起。守家說：「當時想去大醫院，但擔心要住院，我沒有錢繳。」再拖了一週身體無法負荷只能去急診報到，經住院抽血後才知道腎臟早已出了問題無法排毒，宣告終身洗腎，必須要一週洗三天，這等於被宣告無工作能力了。守家出院時，正在放暑假的兒子搭公車去醫院接他，之後兩人為了省車錢還一起搭公車回家。

善良的守家，在三哥過世時，承諾要協助照顧外籍不識字的三嫂及三個當時才念小學的姪女，加上他與41歲大陸籍的太太育有小四的兒子，一家七口互相扶持，雖說生活不是很好過，但至少吃得飽。三嫂一家為低收入戶，工作收入也不高，守家的太太在工廠擔任臨時工，工作量最多時也才領取1.2萬，偏偏最近工作量開始減少，社工問守家如今怎麼生活？守家說現在自己在家，中午就吃三嫂家因低收入戶所發的一些米、麵和罐頭，「夠吃就好」是他現在的現況了。



轉介單位的吳社工表示，案主目前的重大傷病卡在申請中，守家因為需洗腎，近半年應可鑑定身心障礙手冊。手冊核發後會協助他們申請中低收入戶，但至少需要半年時間。雖現在有將職災申請送至勞保局，但目前雇主並不願意認定守家狀況是因工作導致，所以在職災認定上還要經過一段時間評估，亦很可能並不成立。💕

經評估後，轉介單位先發給1萬元急難救助金，並按月補助孩子3千元持續半年，之後再追蹤。吳社工評估守家從取得手冊及中低收入戶之前間生活仍有不足，因此再轉介萬海慈善，基金會訪視後按月補助1萬元，連續個月，共計6萬元，期望能幫忙守家持續守護一家人，也邀您一起幫忙，捐款請註明「台中守家」，捐款方式請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年10月31日